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ТЕХНОЛОГІЯ ОЧИЩЕННЯ ФІЛЬТРАТУ ПОЛІГОНІВ 

НАКОПИЧЕННЯ ТВЕРДИХ ПОБУТОВИХ ВІДХОДІВ 

 

Для нейтралізації шкідливих впливів фільтрату полігону накопичення 

твердих побутових відходів на навколишнє природне середовище 

пропонується комплекс заходів щодо очищення фільтрату. На етапі 

попередньої підготовки відповідно до [1] проводяться груба сепарація, 

седиментація, розподіл фаз. На етапі очищення стічні води на основі 

проведення попереднього аналізу його наступних властивостей – 

кількість фільтрату, кислотність (рН), електропровідність, хімічне 

споживання кисню (ХСК), біологічне споживання кисню (БСК5), 

концентрація аміаку, нітратів, нітритів, фенолу, хлоридів, сульфатів, 

ціанідів (включаючи ті, що легко вивільнюються), вміст азоту, фосфатів, 

концентрація важких металів, вміст вуглеводнів – проходять очистку і 

знешкодження на основі вибраного методу чи способу очистки. 

Очищена вода повинна відповідати наказу Міністерства регіональ- 

ного розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства 

України від 12.12.2018 № 341 “Про затвердження Порядку повторного 

використання очищених стічних вод та осаду за умови дотримання 

нормативів гранично допустимих концентрацій забруднюючих 

речовин” або ж наказу МОЗ України від 12.05.2010 № 400 “Про 

затвердження Державних санітарних норм та правил “Гігієнічні вимоги 

до води питної, призначеної для споживання людиною”. Ця вода може 

бути спрямована на комплекси накопичення води (ставки, резервуари, 
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пожежні водойми, тощо). Звідти можливим є її використання у процесі 

діяльності підприємства. Також, можливим є використання отриманої 

води для потреб пожежогасіння. Крім того, можливим є розроблення 

додаткових технічних засобів доступу до водойми на відстані – 

наприклад, пожежних гідрантів – відповідно до [2]. 

Для узгодження необхідності проведення очищення фільтрату з 

полігону накопичення твердих побутових відходів необхідно провести 

порівняння наявного стану забруднення стічної води з гранично-

допустимими значеннями. На підставі результатів такого порівняння 

необхідно зробити висновок про надмірну концентрацію забруднюючих 

речовин та потребу в очищенні. Для усунення негативних факторів 

фільтрату було вивчено передовий досвід у напрямку очищення стічних 

вод від забруднювачів та запропоновано застосування наступної схеми 

очищення фільтрату, представленої на рисунку 1. 

 

 

Рис. 1. Функціональна схема системи очищення фільтрату,  

яку пропонується впровадити на полігоні накопичення  

твердих побутових відходів 

 

У технологічному процесі очищення обов’язковою є стадія 

знезараження води. Після потрапляння фільтрату до дренажної системи, 
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на першому етапі очищення стічна вода проходить решітки, де 

очищується від крупних нерозчинних зважених часток. Потім вода 

направляється до гідроциклона, де через вхідний патрубок потрапляє по 

дотичній в корпус, розташований в циліндричній частині. Тангенціальна 

подача води і круглий зріз корпусу створюють обертовий рух потоку. 

Інтенсивний рух стічної води забезпечує розділення піску від 

органічних речовин і попереджає випадіння їх в осад. За рахунок дії 

відцентрових сил пісок притискається до внутрішніх стінок 

гідроциклона, втрачає свою кінетичну енергію внаслідок тертя зі 

стінками і відділяється від води. Надалі він видаляється через 

шламовивідну трубу. Очищена вода накопичується в центральній 

частині пристрою, відводиться через патрубок та подається до 

первинних відстійників, де під дією сили тяжіння відбувається 

осадження забруднюючих речовин. 

Потім вода подається до біологічного фільтра, де стічна вода 

фільтрується крізь засипний матеріал, покритий біологічною плівкою, 

утвореною колоніями мікроорганізмів. Далі стічна вода спрямовується 

до споруд знесолення води, де протікають процеси вилучення катіонів 

сильних основ Na+, K+, далі катіонів жорсткості Ca2+, Mg2+. Потім 

вилучаються аніони сильних кислот Cl–, −2
4SO  та додатково вилу- 

чаються катіони сильних основ. Після цього вода спрямовується до 

контактних резервуарів. 

Для остаточного очищення до стічної води, що спрямовується до 

контактних резервуарів, додається хлорна суміш, після чого 

відбувається остаточне обеззаражування води. З контактних резервуарів 

воду можна подавати на подальше зберігання для використання у 

виробничих цілях. 

Крім цього, отриманий шлам з решіток, гідроциклона, первинних 

відстійників можна подати до метантенків, де його зброджують, а потім 

подають до намулових майданчиків, де зневоднюють та висушують. Газ, 

що виділяється у метантенках, може бути використаний в процесі 

підігріву осаду як паливо для котельні. 

Після контактних резервуарів можливим є використання й інших 

методів очищення в залежності від концентрації забруднюючих речовин 

на виході. 

Наразі існує чимало методів та способів очистки стічних вод, і вибір 

тієї чи іншої системи базується на врахуванні багатьох факторів, серед 

яких є наступні: економічне обґрунтування, площа території, доступної 

для використання під очисні споруди, характер та обсяг забруднювачів, 

тощо [3]. 

На цей час істотного поширення набрали методи очищення, засновані 

на мембранних технологіях – мембранні біореактори [4]. Введення 
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мембранної технології дозволяє збільшити дозу мулу в аеротенку в два-

три рази, що дає змогу збільшити окислювальну потужність біореактора 

і відмовитися від вторинних відстійників чи фільтрів доочистки. В 

результаті цього можна збільшити продуктивність, покращити ступінь 

очищення та зменшити площу, яку займають очисні споруди [5]. 
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АНАЛІЗ НАСЛІДКІВ АНТРОПОГЕННОГО ВПЛИВУ  

НА ПОВЕРХНЕВІ ВОДИ РІВНЕНСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

Поверхневі води сьогодні визнано одним із найбільш цінних 

природних ресурсів, при тому, що їх екологічний стан неспинно 

погіршується внаслідок антропогенного впливу [1]. Антропогенні 

впливи поділяють на: технічні перетворення і руйнації екологічних 

систем і ландшафтів (у процесі добування природних ресурсів, при 

сільськогосподарських роботах, будівництві та ін.); виснаження 

природних ресурсів (корисні копалини, вода, біологічні компоненти 

екосистем); глобальні кліматичні впливи (зміни клімату у зв’язку з 

господарською діяльністю людини); естетичні порушення (зміна 

природних форм, руйнування історико-культурних цінностей і т. д.); 

забруднення екосистем [2]. Цей процес розвивається за принципом 

ланцюгової реакції, зумовлюючи зміну елементів водойм і викликаючи 

зворотні негативні реакції [3]. 
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